

Сценарий устного журнала "Герои рядом", ко Дню вывода ко Дню вывода Советских войск из Афганистана.



Цель: воспитание любви и уважения к своему народу, истории страны, бережного отношения к ветеранам и воинам-интернационалистам; продолжать формировать у подростков активную гражданскую позицию;

Задачи:

- формирование представлений о воинском долге и верности Отечеству;
- формирование опыта нравственного поведения личности;
- эмоциональное стимулирование патриотических чувств учащихся через приобщение к воинским традициям.

Форма проведения: устный журнал.

Место проведения:

Участники: лидеры и представители ДОО 8-10 классов. Делегация – 5 человек.

Оборудование:

медиа проектор, ноутбук, презентация « Герои рядом, ко Дню вывода Советских войск из Афганистана», презентации ШДО.

Ход мероприятия:

Фонограмма: Гимн

Слайд №2

Ведущий 1: Время неумолимо отсчитывает свой бег: 5, 10, 15, 20, 25.... Двадцать пять лет назад 15 февраля завершилась война в Афганистане.

Слайд №3-22

Ведущий 2: Афганистан... Высоких слов не надо

Его и так – не спрятать, не забыть.

Тому, кто выжил, будет жизнь наградой, А кто погиб, тот в песнях будет жить.

Ведущий 3: Афганистан... Кровавые закаты,

Песок и горечь. Все никак у нас. И шли на смерть советские солдаты

Не обсуждая Родины приказ.



Ведущий 1: Афганская война. Героическая и трагическая. Никем и никому не объявленная, она требует глубокого осмысления: что было, как было и так ли было?

Ведущий 2: 1979 год. Месяц декабрь — начало трагедии, вошедший в историю нашей страны как Афганская война. Еще никто не догадывается, что продлится она долгие годы.

Ведущий 3: Поначалу в газетах писали, что наши солдаты в Афганистане строят мосты, садят деревья, закладывая аллеи дружбы, что наши врачи лечат афганских детей и женщин.

ЧТЕЦ 1: Официально считалось, что воины, находившиеся там, исполняют интернациональный долг. А тем временем в Союз, на Родину шли вертолеты и самолеты с раненными воинами. Но самое страшное - с цинковыми гробами, так называемым «грузом - 200». Для родных это было, как гром среди ясного неба.

ЧТЕЦ 2: Афган – как долго длятся ночи, Для поседевших матерей, Все в черном, выцветшие очи,

Все ждут они своих детей. Ребят, которым было двадцать...

ЧТЕЦ 3: А то и меньше этих лет.

Их нет, но в памяти народа Афган останется всегда, Как страшная долина смерти И нам ненужная война...

Ведущий 1: 9 лет и полтора месяца длилась афганская война 5 миллионов 462 тысячи 555 человек прошли через Афганистан.

Ведущий 2: Тяжелейшим итогом афганской войны является гибель наших солдат и офицеров. Убито и умерло от ран и болезней 13 833 военнослужащих, в том числе 1979 офицеров и генералов, погибло 572 военнослужащих КГБ, 28 сотрудников МВД, 190 военных советников, из них 145 офицеров.

Ведущий 3: Инвалидами стали 6669 афганцев, из них 1479 человек, инвалиды 1-й группы. Гепатитом поражено 115308 человек, брюшным тифом 31080 солдат и офицеров. 312 человек пропали без вести.

Ведущий 1: Во время вывода советских войск из Афганистана были эвакуированы на Родину все обелиски, которые были установлены на местах гибели советских солдат и офицеров.



9А выстраиваются клином со Свечами -памяти

4. ЧТЕЦ В ФОРМЕ со свечой:

Спокойно спите, матери-отцы, Невесты-жены, сердцу дорогие. Храним мы свято честь родной страны, Мы, верные сыны твои, Россия.

5. ЧТЕЦ В ФОРМЕ со свечой:

И, повстречавшись на родной земле, Уйдя в круговорот воспоминаний, Помянем не вернувшихся парней Единственной минутою молчания.

Фонограмма: Минута молчания *Слайд №2*2

Слайд №23-30

Ведущий 2: Российская армия издавна славится своими победами: на полях сражений с монголо-татарским игом.

Ведущий 3: В годы Отечественной войны 1812 года.

Ведущий 1: Самоотверженным героизмом на фронтах в годы Великой Отечественной войны.

Ведущий 2: Воины-интернационалисты дополнили славную историю российских побед. Недаром многие из них награждены государственными наградами за самоотверженность, мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Республике Афганистан.

Ведущий 3: В наше время в российских парнях не иссякли верность долгу и традициям старших поколений: непреклонная воля к победе, отвага, мужество.

Ведущий 1: Принимали участие в боевых действиях в Афганистане и жители нашего города. На горных заставах, в воздухе и на земле, выполняли свой воинский долг мальчишки.

Ведущий 2: Это они попадали в засады и заживо горели в БТРах.

Ведущий 3: Это они глотали пыль дорог под перекрестным огнём пулеметов.

Ведущий 1: Это они, рискуя собственной жизнью, вытаскивали с поля раненых.

Ведущий 2: Это они, оставаясь один на один с врагами, прикрывали отход своих боевых товарищей.

Ведущий 3: Давайте поприветствуем почетных гостей нашего мероприятия – тех самых воинов – афганцев

Данченко В.А., председатель Советов ветеранов, офицер Афганской войны



<u>Анатолий Иванович Каменев, представитель Совета ветеранов, офицер</u> <u>Афганской войны</u>

Видео

Ведущий 2: У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней.

Ведущий 3: Война воплощает в себе все самое страшное, жестокое, противоречащее человеческой сути. Человек рожден, чтобы жить, любить и радоваться. Одной из таких трагедий для нашего народа и была афганская война.

Ведущий 1: И сегодня на рубежах нашей Родины стоят солдаты, это мальчишки, почти наши ровесники. А в мирных городах и сёлах живут матери, отцы и дети погибших солдат.

Ведущий 2: До тех пор, пока мы помним, этих ребят, чтим их память, не зачерствеют наши души.

Ведущий 3: Да будет мир, да будем помнить своих героев.

ПЕСНЯ 10 класс

Ведущий 1: Мы благодарим участников боевых действий, которые пришли на наше мероприятие и представителей школьных организаций, не оставшихся равнодушными.

Чтец 1:	Чтец 2:
Сегодня день такой настал:	О тех, кто долг свой исполнял
Сказать хотелось очень	В совсем чужой стране,
О тех, кто был в Афганистан	Кто власть чужую защищал
Заброшен давней ночью.	И канул на войне.
Чтец 3:	Чтец 4:
О тех, кто выжил и живет	Пусть будет мир у них в глазах
С изломанной судьбой.	И кров над головой.
Пусть Бог им счастье принесет	А если ждут кого в слезах,
И душам даст покой.	Вернется пусть домой.
Чтец 5:	
Пусть наш народ своих сынов	
Не бросит никогда.	
Мы вам желаем мирных снов	
И счастья навсегда.	

